

出警途中,盐南民警“捡”了个娃!

□沈力 陈楠 文/图



民警带着小朋友在食堂吃饭。

盐城晚报讯 “刘警官,谢谢你!”12月3日中午12时许,市民王先生(化名)匆忙赶至盐南高新区的新河派出所接警大厅,见到了他正在苦苦寻找的孙子,两人紧紧相拥,温情的画面让这个冬天添了一份暖意。

当天上午11时,新河派出所民警刘育辉在出警的途中看到一位市民手牵着一个小孩不停地向警车招手,刘育辉立即停车了解情况。“这孩子一个人在路边哭,请你们帮帮他!”原来是一位热心市民在小区门口发现了一个找不到家的小朋友,周围也未发现小朋友的家长,刚好看见警车,就向警方求助。

据了解,小朋友今年5岁,周末被家长送去某兴趣班学习,但是本周兴趣班暂时停课,小朋友无处可去,只好一个人在路边边走边哭。看到警察叔叔来了后,小朋友没多久就停止了哭泣,主动走到了民警身边。

“天冷,跟叔叔先回所里!”考虑到小朋友年纪

较小,无法详细描述其家庭信息,刘育辉决定将小朋友带回所里,再帮助其联系家人。开车回到派出所后,眼看到了午饭时间,在对小朋友进行安抚后,刘育辉领着他一起前往派出所的食堂。

“肯定饿了,多吃点!”小朋友起初看到和这么多的警察叔叔一起吃饭还有些拘谨,但在刘育辉和同事们的悉心照料下,小朋友很快活跃了起来。“这里的饭真好吃!”在派出所食堂,小朋友开心地饱餐了一顿。

利用吃饭的空隙,刘育辉和同事们不忘工作,联系上了小朋友饭前口中提及小区的社区工作人员,发现家长也在寻找孩子,立即拨通其家长的电话。接到民警的电话后,原本正焦急寻找孩子的家人们立即赶到了接警大厅。

“谢谢!给你们添麻烦了!”在核实身份信息无误后,刘育辉放心地将小朋友交给家长,孩子的爷爷连连道谢,一家人高高兴兴地回家去了。

盐城市公安局盐都分局 做实“四个抓好” 构建“大监督”格局

盐城晚报讯 今年以来,盐城市公安局盐都分局锚定“创一流、争第一;创品牌、争荣誉”的工作定位,做实“四个抓好”,构建“大监督”格局。

抓好政治学习,锻造忠诚干净担当队伍。盐都公安分局扎实开展党史学习教育、“喜迎二十大、忠诚保平安”主题实践活动,组织政治轮训班,编印政治学习手册3套1200余册,开展政治理论测试20余场次,局党委书记上党课,邀请知名专家学者辅导讲座20余场次,培育绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的公安队伍。

抓好警示教育,增强民警敬畏法纪之心。盐都公安分局组织民警到新四军纪念馆、市局“警鉴馆”、盐都革命陈列馆等党风廉政教育基地参观学习10余场次,谈心谈话1000余人次,召开民警、辅

警警示教育大会3场次,用身边事教育身边人,引导民警心有所畏、行有所止。

抓好建章立制,充分释放管理制度力量。盐都公安分局从思想政治、作风建设、执法执勤、责任追究等方面健全队伍管理制度20余项,开展法纪测试10余场,围绕权力运行的重点环节、重点领域,每月滚动排查队伍风险隐患,形成用制度管人、按制度办事的新常态。

抓好监督责任,压紧压实管警治警责任。盐都公安分局坚持日常监督和专项监督相结合,把管理的薄弱环节和关键部位作为监督的重点,在重大安保、节日期间加强督导检查,年内编发督查通报50余期、专报15期,跟踪问题整改300余条,倒查问责20余人。
徐胜杰

警民接力助老人回家

盐城晚报讯 “警察同志,这边有一位老人在道路上徘徊,四处张望、显得十分焦急。我看他年纪挺大的,担心出什么事,你们快来看看吧。”12月6日18时许,盐城市公安局亭湖分局文峰派出所接到市民彭先生报警求助。

接警后,民警戴荣明迅速赶到现场,发现一名步履蹒跚的老人在道路上缓慢行走,全然不顾身旁疾驰而过的车辆,情况十分危险。“爷爷,您叫什么名字,家住哪里呀?”戴荣明边说边将老人快速带至安全区域。“我迷路了!”看到警察来了,无助的老人紧紧握住民警的手。

“你不要着急,我们一定会帮你找到家的。”戴荣明不断安抚其情绪,并查看了老人的身体状况,发现老人并无大碍后,尝试与其沟通。由于老人年纪较大、精神紧张,口齿也不清,一时听不清他在说什么,老人身上也没有带证明身份的证件,一时无

法查清他的身份。民警担心天气寒冷,连忙将老人搀扶至警车上带回派出所休息。

功夫不负有心人,后经民警不懈努力,最终与其家人取得联系。当打通电话说明情况后,其家人也激动不已,一家人正在焦急地寻找老人,刚准备报警,没想到民警先一步打来了电话。

考虑到天色已晚,出于安全考虑,民警驱车将老人一路护送到家。看到老人平安无事,老人的女儿激动地向民警连连道谢:“感谢警察同志,要不是你们,我不知道什么时候才能找到我父亲!”

经了解,老人今年已年近九旬。当天下午,一不留神老人独自出门后,因年纪较大记性不好,根本记不得回家的路,越走越远,好在遇到热心群众帮忙报警。最后,民警嘱咐家属要细心照看老人,为老人随身佩戴紧急联系卡。
徐佳丽

大丰民警 “踹飞”骗子发财梦

盐城晚报讯 “行!你们快踹门吧,不能让我老婆被骗了!”大丰区沈女士遭遇网上诈骗,将自己反锁在家中,所幸民警及时赶到,一脚踹开大门,及时制止骗子将钱转走。

12月9日下午,大丰区公安局新丰派出所接到反诈中心指令,该镇居民沈女士可能遭遇电信网络诈骗,情况紧急!根据信息,新丰派出所民警立即驱车赶往沈女士打工的小餐馆,途中多次拨打其电话,可都占线,无法接通。

很快,民警到达小餐馆,但未发现沈女士身影。经询问,沈女士家就在附近。民警赶到沈女士家门前,多次敲门却无人回应,而且其电话还是一直打不通。

“我们判定,沈女士此时就在家中,找到她丈夫的电话,告知其妻子目前可能正在被骗,询问其是否可以破门,沈女士丈夫果断答应。”得到许可,民警一脚踹开房门。进门后,听到楼上沈女士的通话声音,大家立即冲了上去,发现沈女士的手机正被骗子远程操控。“公检法部门不会进行视频调查,也不会索要当事人银行卡号、密码、手机验证码等信息,更不会让你进行转账操作。”民警大声提醒,指令沈女士立即关闭手机。

“好险啊,骗子正在获取沈女士转账密码及手机验证码,我们再晚几分钟,就麻烦了。”民警发现,在大家破门进入的时候,骗子正准备将沈女士微信中所有的钱款进行转账,幸亏及时断开链接,沈女士微信账户内近1万元钱没有被骗子转走。

经了解,沈女士当天下午接到一个陌生电话,对方自称“北京警方”,并告知沈女士有人用其身份证在北京开了一张银行卡,现该卡涉嫌洗黑钱,并恐吓她这是秘密调查,让其配合,否则会影响孩子以后的工作。在骗子的威逼下,沈女士慌了神,险些落入圈套。

警方提醒,年关将至,骗子异常活跃,陌生电话切勿接听,凡是“00”或者“+”开头、显示境外的电话号码,对方自称公检法的,均是诈骗。如果不好识别的,请及时拨打110报警或到辖区派出所确认。
陈凯玲 唐慧 记者 唐承兵

打车遗失钱包 民警帮忙找回

盐城晚报讯 “感谢网约车司机师傅,拾到我遗失的钱包后让你们民警联系我,包里的现金及身份证、银行卡等一样都没丢……”12月6日,大丰区南阳镇居民夏大爷来到大丰区公安局白驹派出所从民警姜永峰手中接过钱包激动地连声道谢。

12月5日10时许,夏大爷乘坐网约车前往儿子家,11时许,到达目的地后张大爷仓促下车离开。网约车司机王文井师傅晚上回到家后打扫车内卫生时发现了一只白色钱包。打开一看,内有夏大爷的身份证、社保卡、银行卡和270元现金等物。王文井心想一定是夏大爷乘车时遗失在车上的。因为没有失主联系电话,于是,王文井第一时间将钱包送交到了白驹派出所,请民警帮忙查找失主。值班民警姜永峰通过证件信息,很快找到失主夏大爷的联系电话,夏大爷接到民警的电话,才发现钱包丢了。

12月6日上午,夏大爷来到白驹派出所,从姜永峰手中接过钱包,核实钱包内财物无误后认领了钱包。于是,便出现了开头的一幕。后来,民警联系到网约车司机王文井,问他为何这样做?王文井笑着说:“捡到东西要归还失主,这是做人最起码的准则,何况我作为网约车司机,本身就是为市民出行服务的,这样做就是尽自己的本职和本分。”
周继坤 记者 唐承兵